

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и райсовета, трудящихся Карело-Финской ССР

№ 39 (241)

Воскресенье

16 мая

1948 года

ЦЕНА 15 коп.

Строго соблюдать агротехнику на весеннем севе

Колхозы нашего района проводят массовый сев зерновых культур. В борьбу за получение высоких урожаев включились сотни колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

Но для того, чтобы собрать большие хлеба и других сельскохозяйственных культур осенью 1948 года, необходимо не только большое количество рабочих рук, тяглов, тракторов и посеять как можно большую площадь теми или иными культурами, необходимо, кроме того, строгое соблюдение на весенном севе агротехнических правил.

Нужно, во-первых, обеспечить проведение весеннего сева в каждом колхозе в лучшие агротехнические сроки для каждой сельскохозяйственной культуры.

Все возделываемые культуры необходимо размещать по лучшим предшественникам и почвенным различиям. Хорошо удобренные, незасоренные и вспаханные с эсени площасти должны быть отведены под картофель, овощи и яровую пшеницу. Ни в коем случае нельзя допускать посева одной культуры на одном поле ряд лет в подряд.

Результаты первых дней сева показывают, что ряд колхозов района нарушает правила агротехники на весеннем севе. Так, колхозы ряда сельсоветов, как Святозерского, Важино-Пристанского, не проправленными семенами.

Большое значение в деле достижения высокого урожая имеет высококачественная предпосевная обработка почвы. Вспашка должна проводиться на полную глубину пахотного слоя. Однако, в колхозе имени Панина, Каскеснаволокского

сельсовета, допускают мелкую вспашку при подъеме целины. Не должно быть допущено больших разрывов между обработкой почвы и посевом, как это делается в некоторых колхозах Вешкельского, Пряжинского и Кунгозерского сельсоветов.

В колхозе "Красная Пряжа" 12 мая произвели посев овса на площади 3 гектара, но сразу же заделили их. В колхозе "Звезда", Кунгозерского сельсовета, на площади 3 га посев овса по зяби без предварительной обработки.

Всяким нарушениям агротехнических правил на весенном севе должен быть положен конец. Нельзя допустить, чтобы из-за плохой обработки почвы, несвоевременного сева и заделки семян получилось снижение урожайности. Участковые агрономы, инспектора по качеству и правлению колхозов должны вести со всеми нарушениями правил агротехники решительную борьбу. При малейшем нарушении агротехники должны приниматься срочные меры к исправлению допущенных ошибок.

Партийные организации, сельские советы должны оказывать помощь агрономам в этом деле.

"Мы не можем ждать милостей от природы, — говорил великий преобразователь природы Мичурин.

— Взять их у нее — наша задача". А чтобы получить высокий урожай с наших полей, нужно беспрекословно выполнять правила агротехники на весенном севе. Ярким примером в этом деле является опыт передовиков сельского хозяйства — Героев Социалистического Труда.

Знатный электропильщик — лучший пахарь района
Колхозник сельхозартели имени Сталина, Медвежьевского района, Федор Артемьев — известный в республике знатный электропильщик, сейчас

славится, как лучший пахарь района. За 10 дней

он вспахал 4,8 гектара,

при плане 2. Это — самая

высокая выработка в районе.

Сплав леса на реках республики

По рекам республики в сплав пущено около двух миллионов кубометров леса, — почти в три раза больше прошлогоднего. 275 тысяч кубометров уже пришло в коренные запады. Начались выгрузочные и плоточные работы.

(КарелфинТАГ)

Летние лесозаготовки

Коллектив рабочих Матросского леспромхоза успешно ведет летние лесозаготовки. Несмотря на то, что часть людей направлена на сплав в Пряжинский леспромхоз, план лесозаготовок успешно выполняется. Так, апрельский план леспромхозом по заготовке выполнен на 173,5 процента и по вывозке на 262,8 процента.

Теперь коллектив леспромхоза борется за досрочное выполнение плана лесозаготовок мая месяца. Рабочие взяли обязательство встретить 25-летие республики новыми производственными подарками.

ФЕЛИЦЫН.

Пряжинская МТС не выполняет договора

Пряжинская МТС по договорам с колхозами Каскеснаволокского сельсовета должна вспахать весной более 60 гектаров земли.

На эту помощь МТС и рассчитывали колхозы, начиная весенне — полевые работы. Не надеясь полностью только на трактора, колхозники максимально используют свою тягловую силу на пахоте. На 15 мая колхозы Каскеснаволокского сельсовета выполнили план весеннего сева только на 45 процентов. И большая вина в этом ложится на Пряжинскую МТС, т. к. она не выполняет своего договора с колхозами.

С 23 апреля по 15 мая, т. е. за 22 дня тракторист Карпов вспахал всего около 6 гектаров земли. Пока этот трактор стоял в ремонте, МТС направила в Каскеснаволок другой, более мощный трактор. Но и его постигла та же участь. Первый ремонт ему потребовался еще по пути в колхоз "Алту", где он должен был работать.

После нескольких часов работы и этот трактор встал. Его теперь тоже ремонтируют.

Такие случаи с тракторами Пряжинской МТС не единичны. Порядочное время не работал трактор в Салменицком сельсовете, были простои в Пряже и Святозере.

Когда же Пряжинская МТС думает выполнять свои обязательства, взятые в договорах с колхозами, если такие "непредвиденные" случаи будут так часто повторяться?

Колхоз "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, выполнил план сева яровых зерновых культур. Занимает колхоз "Путь к социализму", Кунгозерского сельсовета, выполнивший план сева зерновых на 90 процентов.

Следуйте примеру передовиков!

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков сельского хозяйства

По представлению Исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся на Доску почета заносятся передовики сельского хозяйства:

12. Ларинов Алексей Николаевич — пахарь колхоза "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, при норме 0,30 га, вспахивает в день по 0,70 га.

13. Лушина Анна Федоровна — пахарь колхоза "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, при норме 0,30 га, вспахивает в день по 0,65 га.

14. Давыдова Евдокия Алексеевна — пахарь колхоза "Путь Ленина", Важино-Пристанского сельсовета, при норме 0,30 га, вспахивает в день по 0,55 га.

15. Гуртина Варвара Петровна — пахарь колхоза "Путь Ленина", Важино-Пристанского сельсовета, при норме 0,30 га, вспахивает в день по 0,55 га.

16. Родионов Павел Алексеевич — пахарь колхоза "Красный Октябрь", Вешкельского сельсовета, при норме 0,35 га, вспахивает в день по 0,45 га.

17. Борисов Махалл Павлович — 65-летний селянин колхоза "Новая деревня", Метчельского сельсовета, при норме 2,5 га, засевает в день по 3,5 га.

Выполнил план сева зерновых

Колхозники колхоза районе закончили сев яровых зерновых культур на площади 22,60 гектара. Кроме того, колхоз подзиму внесли на поля 240 тонн навоза, 115 тонн торфа.

С наступлением благоприятных погодных условий колхоз дружно приступил к полевым работам. Пахоту начали 15 апреля, а 15 мая колхоз первым в

закончил сев яровых зерновых культур на площади 22,60 гектара.

Кроме того, колхоз подзиму внесли на поля 240 тонн навоза, 115 тонн торфа.

Есть все основания сказать, что ригсельские колхозники получат в этом году высокий урожай.

И. РЫБАКОВ.

Вести с колхозных полей

Колхоз "Путь к социализму", Кунгозерского сельсовета, выполнил план сева зерновых на 90,9 процента.

Хорошо работают на севе колхозники Васильев Н. А.,

Лебедева Г. Г. и Быкова М. П. При годовом плане подъема залежей 3 га, весной поднято 1,5 га.

20 мая колхоз начнет посадку картофеля.

* * *

Сева пшеницы 3,6 га, посажено 3,2 гектара.

Звено высокого урожая в составе 5 человек организовано в колхозе "Путь Ленина", Важино-Пристанского сельсовета. Члены звена под руководством колхозницы Давыдовой Е. А. обязались вырастить высокий урожай пшеницы на закрепленном участке.

* * *

На 81 процент выполнил план сева зерновых колхоз имени Куйбышева, Вешкельского сельсовета. Из плана сева овса 8 гектаров, посажено 9, при плане за нами участке.

ШКОЛЫ района накануне экзаменов

Несколько дней осталось до начала экзаменов и переводных испытаний. Все сделано, что еще следует сделать завтра, послезавтра, чтобы без промаха встретить день 20 мая, — вот что должно сейчас стоять в центре внимания каждого учителя и руководителя школы.

В школах района сейчас разрешается вопрос кого из учащихся допустить к экзаменам. Нельзя ни в коем случае при этом допускать ошибок прошлого года, когда к экзаменам допускались все учащиеся, даже такие, которые должны были оставаться на повторительный курс. Так было в Каскеснаволокской начальной школе, когда из 14 допущенных к

экзаменам сдали только 7 человек.

Успех экзаменов в значительной мере определяется теми условиями, которые будут созданы школой и родителями для учащихся. Нужно внушить учащемуся, что он вступил в важный и ответственный период своей жизни — к экзаменам, что успешная сдача экзаменов — его долг перед Родиной и своей семьей, дело его чести.

Школы района проделали огромную подготовительную работу к экзаменам. Как правило учителя во время учебных занятий строго и требовательно подходили к оценке знаний учащихся и к своей собственной работе. Этую правильную линию важно сох-

ранить теперь, во время годовой проверки знаний, на все время экзаменов.

Экзаменационные комиссии должны со всей требовательностью подойти к выявлению фактических знаний учащихся, правильно оценить их. Не должно быть ненужной, необоснованной придирчивости к ученику, желания во что бы то ни стало "срезать" его.

В дни экзаменов школы, как никогда, должны работать слаженно, четко.

Экзамены и переводные испытания — дело большой государственной значимости. В соответствии с этим и провести их необходимо на высоком уровне.

Ф. КОРОЛЕВ,
заведующий РОНО.

СВОДКА

О ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам Пряжинского района на 15 мая 1948 года (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Посев зерновых	Весенне-весенняя	Боронование
Святозерский	51.2	53.4	33.6
В.Пристанский	38.0	40.6	35.0
Кашканский	21.0	15.4	11.1
Каскеснаволокский	—	—	—
Крошинзерский	56.5	46.2	71.9
Салменицкий	31.0	25.9	28.9
Кунгозерский	43.6	30.1	47.1
Сямозерский	16.0	19.0	—
Лахтинский	20.0	4.2	—
Метчельский	43.4	28.7	33.2
Вешкельский	55.4	50.2	57.8
Улялегский	23.1	17.4	—
Чалкосельгский	58.7	81.7	45.6
Виданский	51.0	52.3	50.2
Пряжинский	51.6	45.1	36.6
Матрёсский	46.3	33.6	45.5
По району	41.5	34.1	36.8

ГРЕЦИЯ

Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземном морях. Столица — Афины. Важнейшие порты — Пирей и Салоники. Территория — 129.976 квадратных километров. Население — 7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция — сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба нехватает и он ввозится. Разводится табак, виноград, оливки, коринка, хлопок — в основ-

ном на вывоз. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому расположению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле — июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный Фронт (ЭАМ), в который, кроме компартии, вошли крестьянская, объединенная социалистическая и радикальная партии и Демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭАМ оказывало объединение греческой демократической молодежи (ЭПОН). Под руководством ЭАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС),

которая вела герническую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской Армии, громившей фашистские орды в соседних с Грецией Балканских странах, перешел в наступление против захватчиков и к октябрю почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Грецию, мотивируя это необходимостью оказать ей помощь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь антидемократическим силам Греции, которые, опираясь на английские штыки, повели ожесточенную борьбу против ЭАМ и ЭЛАС.

Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учитывая обещание англичан обеспечить осуществление демократических свобод в Греции, ЭАМ вступил в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкизе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполняя условия

соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но согласие в Варкизе было нарушено монархо-фашистскими элементами. При пособничестве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции ненавистную народу монархо-фашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединенных Штатов Америки Трумэн выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, названного "доктриной Трумэна", в Грецию были направлены сотни и тысячи всяких советников, в страну направляется масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущенный предательством правящих кругов, поднялся с оружием в руках против изменников и поддерживающих их зарубежных империалистов и под руководством генерала коммуниста Маркоса борется за свою свободу и независимость.

Прессклише ТАСС



ЗА РУБЕЖОМ

Положение трудящихся в США

В США усиливается наступление на жизненный уровень и демократические права рабочего класса. Руководители ряда крупных промышленных объединений заявили о своем отказе удовлетворить требования рабочих об увеличении зарплаты.

Это решение принято после целого ряда мер, ограничивающих права рабочих и профсоюзов.

Жизненный уровень американских рабочих с окончанием войны сильно снизился. Средняя зарплата рабочего не обеспечивает прожиточного минимума рабочего и его семьи. Кроме того большинство рабочих страдает от периодичности

Голод и забастовочное движение в западной Германии

Голод и нищета вновь вынудили рабочих западной Германии прибегнуть к массовым забастовкам. Забастовочное движение во всей Базонии принимает большой размах. Только в Ганновере бастует 90 тысяч рабочих. Жизнь города парализована. Транспорт не работает, газеты не выходят. Предполагают, что в Нижней Саксонии стачка охватит 60 тысяч человек.

В Гамельне, Гильдемонте и других городах рабочие решали провести забастовку протеста. 5 мая

Трумэн ввел правительственный контроль на железных дорогах

Три независимых профсоюза железнодорожников — машинистов, кочегаров и стелочников назначили на 1 мая забастовку. Она должна охватить 150 тысяч человек. Железнодорожники требуют повышения зарплаты и изменения правил работы для некоторых категорий рабочих.

Попытки правительства предотвратить забастовку провалились. Президент Трумэн установил в связи с этим правительственный контроль на железных дорогах. (ТАСС)